



Franqueo concertado

Año XLI Núm. 12.195

Miércoles 30 de marzo de 1938

(II Año Triunfal)

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arcevaló núm. 7. Teléfono, 21 Apartado, 8.

SIGUE EL AVANCE TRIUNFAL EN TODOS LOS SECTORES DEL FRENTE DE ARAGON

El enemigo hace desesperados intentos para contener a nuestras tropas que son recibidas apoteósicamente en los pueblos que liberan

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 29 de marzo de 1938. (II Año Triunfal):

En el sector de Albarracín, una brigada enemiga, en las primeras horas de la mañana de hoy, inició un ataque, que fué enérgicamente rechazado, haciéndoles treinta y seis prisioneros y más de ochenta muertos, y dejando en nuestro poder cuatro banderas rojas, cuarenta fusiles y gran cantidad de municiones.

En el frente de Aragón ha continuado nuestro avance. Las fuerzas de la derecha ocuparon las alturas próximas al camino de Las Mesadas y rechazaron fuertes ataques, en los que el enemigo dejó abandonados doscientos muertos con armamento.

También ocuparon estas fuerzas el pueblo de Palanques, alturas al Noroeste y Este de Zorita, pueblo de Ginebrosa, y en contraataque del enemigo, sufrió éste gran número de bajas, entre ellas un capitán ruso y varios extranjeros, cogiéndose bastante material de guerra.

Las fuerzas legionarias han ocupado Torre Villa, Ermita de San José y continuaba el avance a la hora de dar el parte.

En el sector de Caspe, después de vencer brillantemente fuerte resistencia, en la que fué aniquilada una brigada enemiga, que dejó el terreno cubierto de cadáveres y a la que se hicieron 350 prisioneros y se le cogieron muchas ametralladoras y fusiles, se avanzó rápidamente, ocupando el vértice Atalaya, Balza de Valdepiellos, la totalidad de la Sierra de Caspe y vértice Punta de San Pablo, llegando al anochecer al kilómetro 443 de la carretera general de Francia. El recibimiento de estos pueblos a nuestro Ejército ha sido francamente apoteósico. Se han cogido cuatro piezas de 15 centímetros y dos depósitos de municiones con seis millones de cartuchos.

En el sector de Cinca, al Norte de Fraga, nuestras fuerzas pasaron este río por Santa Lecina, ocupándose varias alturas en la orilla izquierda y los pueblos de Belver, Osso y Almudévar, llegando en todo su frente al canal de Zaldin, pasándose en este sector a nuestras fuerzas un capitán y haciéndose cuarenta prisioneros.

En el sector de Barbastro, igualmente nuestras fuerzas han cruzado el río Cinca en varios puntos.

En el sector de Peñarroya, correspondiente al Ejército del Sur, en un rápido ataque, nuestras fuerzas han asaltado las posiciones de Mano de Hierro, que fueron ocupadas íntegramente, quedando en nuestro poder 43 prisioneros y 13 muertos, uno de ellos capitán, y el armamento, municiones y material en general que constituían la dotación de aquéllas, entre el que se cuentan dos fusiles ametralladoras y sesenta de repetición.

En el sector de Valenzuela se ha conquistado, venciendo la fuerte resistencia del enemigo, el pueblo de Higuera de Calatrava, alturas de Matagallana, Aza de la Sierra y vértice Atalaya, haciéndose doce muertos, ocho prisioneros y cogiéndose dos piezas del diez y medio, tres ametralladoras y cincuenta fusiles y material diverso.

En el sector de Peraleda, el enemigo ha llevado a cabo durante el día diversos ataques con preparación de artillería y tanques, siendo en todos ellos rechazado con pérdidas de consideración.

Salamanca, 29 de marzo de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

También han sido asaltadas unas posiciones en el sector de Peñarroya y se ha entrado en Higuera de Calatrava

Entre la inmensa cantidad de armamento y material cogido ayer figuran cuatro cañones del 15, dos del 10,5 y seis millones de cartuchos

Nuevos barcos franceses para "inspeccionar" el Mediterráneo

ROMA.—Tres cazatorpederos y seis torpederos han salido hoy del puerto militar de Brest para el Mediterráneo.

Las naves de guerra francesas están destinadas, así lo dice un comunicado oficial procedente de París, a reforzar el servicio de inspección a lo largo de las costas francesas próximas a España.

Comentando la noticia, el corresponsal de «Il Popolo d'Italia» se pregunta: «¿No será esto tal vez un primer síntoma de las próximas intenciones francesas con referencia a los acontecimientos españoles?».—(USI).

Ossorio y Gallardo, destituidos

PARIS.—El representante del Gobierno rojo en esta capital, Ossorio y Gallardo, ha sido destituido de su cargo. Para sustituirle ha sido designado el médico socialista Marcelino Pascua, que actualmente ocupa la embajada de Moscú.

Europa no quiere la guerra

Sigue la presión roja para desencadenar un conflicto europeo. Pero sus esfuerzos desesperados hallan en los hechos que se desarrollan estos días y en las palabras de los hombres que tienen un sentido de la responsabilidad política, una respuesta adecuada, un escollo insuperable. La opinión europea no se deja arrastrar hacia aventuras delirantes. La voluntad de paz se afirma, y la nube de humo que los rojos lanzaban con desespero a los horizontes se disipa y se esfuma.

La debacle roja en España es un hecho conocido, un hecho consumado. Ni los propios rojos la ocultan ni tratan de disimularla. Incluso relatan los hechos bélicos con una cierta veracidad, sin más modificaciones substanciales que la de sustituir en sus comunicados la palabra «insurgentes» por las frases «fuerzas invasoras», u otras por el estilo. Se apoyan en las derrotas, no adoptan el gesto arrogante del vencedor, sino la actitud del vencido que busca a estas alturas solidaridades imposibles.

Pero paralelamente a estos hechos, otros se producen en otras esferas que son un augurio de paz próxima y durable. La marcha de las negociaciones italo-británicas es satisfactoria. Tan satisfactoria que Pierre Dominique en el órgano radical socialista «La République» del 23 lo constata y comenta diciendo que la amistad anglo-italiana determinará la amistad italo-francesa. Pierre Dominique señala como síntoma del grado de electividad que ha alcanzado la bien orientada política de Chamberlain el regreso de Libia de varias divisiones italianas.

En Francia Pierre Laval, rompiendo su largo silencio lanza unas palabras serenas, que son una apelación a la paz. Y las presiones de las personalidades políticas en favor de un reconocimiento de la España Nacional y de un mantenimiento estricto de la neutralidad son cada vez más definidas. P. Flandin escribía hace pocos días en «Paris-Soir»: «La guerra es una fatalidad de la cual no escaparemos. Algunos creen, y yo con ellos, que esta fatalidad no existe más que en la medida en que nosotros la creamos con nuestras propias manos. Desembarazado de la ideología que todo lo falsea hoy, el problema español, examinado desde el ángulo de los intereses exclusivamente franceses, nos aconseja una estricta neutralidad respecto al General Franco. No solo la política de no intervención debe ser mantenida, sino que el derecho de beligerancia, consecuencia de la neutralidad, ha de reconocerse a ambos beligerantes. Francia no puede siquiera en la cuestión española considerarse ligada por la Sociedad de Naciones, como en el asunto de Etiopía. Aunque solo las examinemos desde el punto de vista de intercambio comercial, las buenas relaciones franco-españolas tienen una importancia considerable.

En el momento en que el General Franco hace, respecto a Francia, las declaraciones más tranquilizadoras ¿qué razón tenemos nosotros para dudar de su palabra y para tratarle como un adversario irreductible?»

Esto dicen los hombres políticos. Estas son las palabras serenas que se lanzan en bien de la paz. Pero no son solo estas palabras, estos gestos los que hemos de recoger. Otros tienen también un valor sintomático. Copiamos de «Le Journal» del 23: «Ante la gravedad de los acontecimientos actuales, un cierto número de empleados y de obreros independientes entre los cuales figuran: Los obreros metalúrgicos de la empresa Barré-Malhiou y Passadat, los empleados y técnicos del metropolitano, empleados de la S. T. C. R. P. grupo de obreros y empleados de Bercy; empleados de la compañía de seguros «L'Abeille», los nacionales de la fábrica Jacob Delafon, empleados de la Samaritaine, han dirigido al Presidente del Consejo un telegrama de protesta en el que se alzan con toda energía contra todo proyecto de intervención en España que inevitablemente arrastraría a Francia a la guerra. Piden además la constitución de un gobierno de salud pública anti-marxista».

Esta es la opinión auténtica del proletariado francés que por encima de las consignas sindicales afirma su patriotismo y su voluntad de paz. La campaña costosa, lujosa, que se realiza para arrastrar a Francia a la guerra, no solo no produce los frutos deseados, sino que provoca una reacción. Los hombres políticos sienten el peso del deber y abandonan prolongados silencios. Los trabajadores de Francia expresan sus deseos de paz. Aproximación anglo-italiana, afirmación de voluntad de paz en Francia. Todo contribuye a crear un clima en el cual los esfuerzos rojos no tendrán la menor virtualidad para arrastrar a Europa hacia la ruina.

El triunfo de Franco será la garantía suprema de la paz europea. Porque significa que en el confín de la Europa occidental existe un país de buena voluntad, de las más altas ejecutorias, que sólo aspira a vivir en paz con el mundo. Y porque será el más rudo golpe, al gran agitador de Occidente, a la Rusia Soviética, sólo esperaba realizar sus designios a través del espanto y de la desolación.

En la fecha en que este FUERO DEL TRABAJO se promulga, España está empeñada en una heroica tarea militar en la que salva los valores del espíritu y la cultura del mundo a costa de perder buena parte de sus riquezas materiales.

Cómo dejaron Barbastro las hordas rojas

BARBASTRO.—Vuelven las jubilosas jornadas que servirán de epílogo a la campaña liberadora. Pisamos un día y otro las ciudades que se incorporan a España en esta santa emoción indispensable de la madre que encuentra al hijo que definitivamente creía perdido.

Todos los puentes, las alcantarillas y hasta las pequeñas depresiones del terreno han sido voladas con dinamita; y a pesar de ello el Ejército no se ha detenido un solo instante y los puentes han sido reparados, y cuando el estrago ha sido extraordinario, se han improvisado las desviaciones por donde los soldados han continuado siempre su arrolladora marcha. Así kilómetros y más kilómetros y nuevos pueblos ocupados sin tener que vencer en toda la jornada grandes resistencias.

Y las gentes civiles, asombradas, al fin, de que haya llegado esta hora de resurrección, no saben cómo abrazar con entusiasmo a los soldados. Luego de Peraltilla las columnas, en orden de marcha, van por la carretera adelante y se acercan a la ermita de el Pueyo, que domina un extenso panorama en el que se asienta Barbastro.

Como consecuencia de las terribles cargas algunas de las casas de las inmediaciones han sufrido grandes desperfectos y otras más alejadas han sentido en sus muros los efectos de la dinamita.

Por las ventanas y balcones van apareciendo blancas colgaduras y has-

ta dos o tres banderas nacionales por ese misterio del españolismo acendrado que escapa aún a las sangrientas persecuciones marxistas.

Todas las casas están manchadas con la costra de la propaganda roja de tonos agresivos, de miradas torvas y de puños crispados; y al lado esos grandes cartelones que han pintarrado a mano, porque no ha habido tiempo de imprimirlos, otros en los que aparece el decreto llamando a filas a todo el mundo para formar ¡las dos divisiones de la victoria! Son esas dos divisiones que completan niños de 14 y 16 años, porque los otros están ya en la guerra, y con los que afirman defenderán la ofensiva y pondrán en fuga al Ejército de Franco.

La fortuna es que nadie cree ya en tales papeluchos y que las tropas rojas, desmoralizadas y en fuga por todas partes, son las primeras que tiran los fusiles y no aceptan más concentraciones y aun aconsejan a todos que no hagan caso de nada ni de nadie y que se vayan a sus casas a esperar el fin de la guerra, que sólo puede ser cuestión de días.

Pero ya llegan los soldados a banderas victoriosas desplegadas al viento y las gentes que tanto han esperado ya no pueden gritar porque materialmente han enmudecido. Los ojos

se tornan relucientes y las mujeres y los muchachos extienden los brazos; por todos los semblantes resbalan lágrimas que son la más gloriosa de las ofrendas a la Patria redentora.

Todo son preguntas y consultas de los vecinos que aspiran a que el Ejército llegue pronto más lejos y les devuelvan a sus deudos y jóvenes que los rojos arrastraron con ellos.

Uno de estos hombres, ya viejo, que por aquí han quedado confiesa:

—Ha sido terrible. Aquí los rojos han asesinado más de quinientas personas y eso que Barbastro no es un pueblo grande. Sobre todo al principio se ensañaron y entre los que cayeron figura el Obispo que era un santo.

También fué asesinado el diputado señor Moncasi y los hermanos Schara, tradicionalistas y uno de ellos jefe del Requeté local. Entre tantas víctimas hubo bastantes mujeres, y a los que no privaron de la vida los llevaron al batallón disciplinario para ocuparlos en los trabajos de fortificación. Aquí se incautaron de todo y maltrataron a las mujeres y muchachos, a cuantos no eran de su «cuerda» y al fin, hace tres días, huyeron robando cuanto pudieron llevarse. Tres días espantosos pensando si el Ejército no vendría todavía, por que no creyera oportuno hacerlo y

temiendo como una pesadilla la vuelta de los malhechores que habían amenazado con asesinar a todos los que no les quisiera seguir. Horroroso suplicio!...

Siguiendo la costumbre obligada, la catedral está saqueada y expoliada. Tan sólo se ha salvado un valioso retablo de Forment, del altar mayor. Pero la iglesia parroquial, medianera con aquélla, ha sido destruída, sencillamente, por darse gusto de abatir un templo más, dejando allí los cascotes abandonados.

Muchas casas han sido saqueadas hasta dejarlas sin nada y aun ayer mismo, por capricho, unos desalmados de los rezagados incendiaron la casa donde estaba instalada la central telefónica y que todavía hoy se hallaba entre llamas.

Las tropas que han llegado a Barbastro y recorren la ciudad en triunfo marchan ya más lejos. Pronto entran los grandes camiones de abastecimiento y las gentes, alborozadas, viendo el pan blanco sin limitación y las conservas y el chocolate y toda suerte de víveres para atender a la población civil, no saben cómo expresar su agradecimiento y los gritos y los vítores pueblan las calles de Barbastro y el aire se hace gozo triunfal y en el ambiente se palpa la victoria gloriosa, indiscutible, rotunda, decisiva...

Al llegar a Barbastro las gentes están ya en la carretera esperando la entrada de las tropas que tantas veces Continúa en la cuarta página

La organización Nacional-sindicalista del Estado se inspirará en los principios de Unidad. Totalidad y Jerarquía.

EL OCCIDENTE, ENFERMO

«El Occidente está enfermo», ha escrito Henri Massis. «Se abreva en apocalipsis sombríos y siente que el dominio del mundo le escapa». El artículo del ilustre periodista francés se titula: «El peligro asiático», y ha aparecido en el reciente cotidiano de Toulouse, «La Garonne», que abunda en colaboraciones interesantes. El autor—con Roberto Brassilach—de las emotivas y precisas páginas de «Les Cadets de l'Alcazar», se refiere a algunas de las innumerables sugerencias que ofrece el Extremo Oriente y concretamente a la reacción japonesa actual frente al enturbiamiento peligroso y anárquico de la situación interior de China.

Y sin embargo, el mal del Occidente, ese malestar orgánica que ataca los pilares fundamentales de la vieja Europa, que ha creado—por instinto vigilante y defensivo, por necesidad de inmunización—régimenes nuevos, que parece trastornar y socavar la tradición histórica de las antiguas democracias occidentales, está algo más cerca que las mesetas asiáticas, que el llamado peligro amarillo. El mal Occidente está en esa fuerza que—más tartara que europea, por su mentalidad política y por su concepción moral—se halla desgraciadamente incrustada en el continente europeo, donde, mejor que de frontera, actúa de foco de contagio. El mal del Occidente está en la URSS: en ese régimen que en mala hora Europa aceptó y asoció—con la excepción de Suiza, de Holanda y de otros pocos países—en el concierto, en la mancomunidad de las potencias occidentales.

La U. R. S. S. no ha agradecido ese gesto. No pudo agradecerlo nunca porque su régimen no admite factores positivos en su política: ni designios generosos en su moral internacional. Su papel, su misión, son, por confesión propia, de agitación revolucionaria, pura, simple, permanente. Su colaboración no ha tendido jamás a aportar a la seguridad colectiva, al bienestar universal, a la fraternidad europea, a la cooperación económica mundial, ninguna ayuda efectiva, sino todo lo contrario, ha perseguido tan sólo prender fuego al edificio común donde fué un día admitida, con un sentimiento erróneo o interesado de la hospitalidad europea.

No lo decimos únicamente nosotros; no es una afirmación reaccionaria la defensa contra la U. R. S. S. No es solamente Jacques Bardoux—especialista del anti-bolchevismo—quien acusa a Moscú, quien revela a los soviets como enemigos de Francia y del mundo, quien descubre el contagio y la inspiración moscovita en el caos marxista de España, quien proclama, en fin, a Stalin enemigo de Europa. Es también—y no con menor energía, otro escritor francés, esta vez calificadamente izquierdista, a través de la prensa radical-socialista de su país, como Pierre Dominique, quien viene afirmando lo propio día tras día.

Dominique descubre una vez más el juego de Moscú, la táctica, la diplomacia de Stalin como agitador, como autor o cómplice de todas las crisis internacionales, de todos los conflictos que surgen en el horizonte europeo. «Allí donde se promueve una diferencia, allí está el comunismo ruso dispuesto a envenenarla, echando leña al fuego, empujando a la guerra», precipitando así la consecución de su único lema en política exterior: la destrucción total de la libertad, de la civilización, para inaugurar la era soviética de la esclavitud y de la barbarie en la futura—pero imposible, gracias a España—U. R. S. S. occidental. «Esa U. R. S. S.—prosigue Dominique—quiere que la guerra inflame todo el Occidente». Para ello cuenta con un partido, su partido: «El Partido de la Guerra, movido por Moscú, como un automóvil es impulsado por su motor y consumiendo exclusivamente el petróleo de Bakú».

«España no ha bastado, añade el periodista francés—haciendo implícitamente justicia, acaso a su pesar, a

la trascendencia de la reacción patriótica española ante el asalto bolchevique—. «China está demasiado lejos» Y para ello Litvinof ha debido buscar nuevos conatos de incendio en esa Europa desconcertada y frágil, en ocasión de la última reunión de la S. de N. «cuya impotencia—escribe, por otra parte, Jules Veran—se ha demostrado», precisamente, ante ambas contingencias. Pero, con todo, a pesar de su fracaso, la S. de N. ha permitido registrar «el serio desastre de los Soviets, que no es precisamente el primero. El Gobierno de Moscú ha mostrado una vez más, en esta eventualidad, que su política exterior tiende sólo a provocar una conflagración general de la que aquél sería único beneficiario».

Los comentarios son unánimes. Las interpretaciones idénticas. Las experiencias repetidas. Falta solamente que Europa se dé cuenta de ello, en toda su realidad y se decida. Atacada en su propio suelo, España ha recurrido necesariamente a la cirugía de la guerra y ha vencido ya el cáncer moscovita, recobrando así la salud de la Nación. El Occidente entero, después de ese ejemplo, al que la Historia hará un día justicia, podría ahorrarse aún la operación cruenta. Le bastaría desprenderse de ese contagio ponzoñoso que es la raíz de su mal: evitar y rechazar esa compañía agitadora y turbulenta, para siempre.

El día en que los Soviets queden eliminados de Europa, en que sean solemne y unánimemente proclamados como enemigos de Europa, el Occidente enfermo estará salvado.

M. André Real.

Sección religiosa

SANTORAL

MARZO
31
JUEVES

Santos Amós, pí. Balbina, virgen; Benjamín, diácono; Teófilo, A nesio, Félix, Cornelia, mártires.

La misa y oficio divino son del jueves, con rito simple y color morado.

CULTOS

Horario de misas

San Vicente.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Jueves Eucarísticos

San Antonio.—Se celebran los cultos reglamentarios de la Archicofradía. Misa de Comunión a las ocho y media.

Por la tarde, a las cinco, solemne Hora Santa de Reparación; la plática a cargo del R. P. Manuel Ortega, director de la Archicofradía.

En esta Hora Santa se rogará por España.

¡Alma eucarística! ¡La comunión te hace otro Cristo.. debes, pues, oler a Cristo, sber a Cristo. ¡A cuánta suavidad estás obligada! ¡A cuánta abnegación! ¡A cuánta santidad!... Tus aspiraciones deben ser conocer a Dios, más. Enamorarte de Dios, más. Hacer como puedas el oficio de angel en la tierra. Aprender a sufrir y a perdonar. Ejercitarte en la presencia de Dios, como medio seguro de tu santificación. Saludar a la Santísima Virgen cada hora.. Ver a Dios en todas las cosas y en todos los sucesos; adorarle dentro de ti y desear un corazón muy grande, para en él guardarle sin que nadie le ofenda... A todo esto te conduce el Jueves bien hecho ¡Bendito ideal! ¡Benditos Jueves!!!...

Si por pereza no has entregado aún toda tu chata rra, piensa un instante en la grave responsabilidad que contraes.

Bibliografía

«El Jardín Encantado».—Novela de Magali. Volumen XII de la Biblioteca Rocio. Ediciones Betis Sevilla. Un volumen con artística portada a dos tintas. 95 céntimos.

Magali, la exquisita novelista de fama mundial, ha obtenido con la novela «El Jardín Encantado», uno de sus más señalados triunfos. El ambiente aristocrático en que se desarrolla la interesante intriga que se auna perfectamente con el lenguaje delicado y distinguido de la novela, hace por igual interesante su argumento y su cuidado desarrollo.

El diálogo, que llena casi por completo la obra, tiene la frescura que caracteriza a la ilustre escritora, teniendo en todo momento la exquisitez que el delicado argumento de la novela exige.

La Biblioteca Rocio ha tenido un gran acierto al incluir en su colección esta destacada producción, una de las más interesantes de esta clase de literatura.

La misma biblioteca anuncia para uno de sus próximos volúmenes la obra «Corazones altivos», de la misma ilustre escritora.

Tuberculosis y embarazo

Este es el título del último libro dado a la publicidad por los doctores Fernández Ruíz y Noguera Toledo, y él es una prueba más de pujanza de la nueva España, que dispersa y pulveriza al enemigo en el frente de combate y une a la retaguardia en fraternal abrazo de caridad cristiana. Todo español consciente sabe que la paz obtenida con la victoria de las armas, únicamente se puede establecer con la justicia social. Es mucho ya lo que por implantarla se ha hecho y está haciendo en la España de Franco, pero hay cosas por hacer y no por falta de voluntad sino, quizá, por falta de orientación técnica, deficiencia que viene a suplir el mencionado libro: pues si bien es verdad que la asistencia social al tuberculoso en general, es reconocida por todos como necesaria, no es menos cierto que como dice muy acertadamente el doctor Fernández Ruíz en el capítulo «Protección a la embarazada tuberculosa», la protección a la mujer tuberculosa gestante ha sido casi absolutamente nula hasta el momento presente. En el mismo capítulo se exponen las bases de protección a la tuberculosa gestante con un esquema maravilloso, digno de todo encomio y que seguramente pesará en el ánimo de los organizadores y mantenedores de la lucha antituberculosa ¡qué duda cabe! será una realidad en España esta nueva modalidad de asistencia social con tanta lucidez concebida y tan sencilla y detalladamente expuesta por los autores del libro.

Para ellos mi más cordial felicitación, a quienes auguro nuevos éxitos en sus actividades médico-sociales.

Avila, 27 de marzo de 1938. El Año Triunfal.—Vicente Jiménez.

El Ministro de Educación habla del Magisterio

Una comisión del S. E. M., constituida por el Delegado Territorial de Zaragoza, el de Burgos y su secretario, acompañando al Delegado Nacional, ha visitado al Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, subsecretario y al jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza. En las tres visitas han recibido el testimonio más elocuente de la gran consideración que nuestro Sindicato Profesional les merece y en ella se han tratado cuestiones referentes a la enseñanza y a la fusión en una sola entidad de las asociaciones del Magisterio.

El señor ministro reiteró su decidido propósito de dar fin, a la mayor rapidez, a la depuración del Magisterio, a fin de que cese el estado de inquietud de aquellos que ven constantemente la espada de Damocles sobre sus cabezas, orientando esta depuración en el sentido de confianza en el presente y de máxima severidad en el futuro.

También indicó el señor Sáinz Rodríguez que está estudiando la manera de que los maestros combatientes puedan cobrar sus haberes.

Importante reorganización de la asesoría técnica Nacional de «Auxilio Social»

Ante la pujante realidad del «Auxilio Social» y con el fin de corresponder justamente al sentido nacional que informa toda su labor, la delegada nacional, expresamente autorizada por el secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., ha dispuesto reorganizar la Asesoría dándola una mayor amplitud, tanto por lo que respecta a los aspectos técnicos que se recogen y aunan, como por el prestigio de las personas que se incorporan.

Responde así el «Auxilio Social», con estas garantías de nuevos aciertos a la unánime ayuda que le presta todo el pueblo español, señal reveladora de la confianza depositada por todos los sectores nacionales en la gestión eficaz de las jerarquías de tan magna obra.

Queda, pues, la Asesoría Técnica Nacional de «Auxilio Social» integrada de la siguiente forma:

Asesor en cuestiones morales / religiosas: Andrés María Mateo.

Asesores jurídicos: Joaquín Garrigues y Manuel Martínez de Tena,

Asesores en cuestiones educativas: Antonio Onieva y Romualdo de Toledo.

Asesores de cuestiones sociales: Carmen de Icaza y Eduardo Aunós.

Asesores médicos: Carlos Jiménez Díaz, Jesús E. Ortega, José Pardo y Cipriano Pérez Delgado.

Actuará en funciones de secretario de la Asesoría Técnica, Cipriano Pérez Delgado.

Turbulento mitin organizado por la C. G. T. en demanda de auxilio para la España roja

Jouhaux es acogido con silbidos y gritos, y tiene que abandonar la tribuna

PARIS.—Los sindicatos marxistas de la C. G. T. habían organizado para el domingo un mitin monstruo, acerca del cual publican detalles interesantes algunos periódicos. Al comenzar la reunión, un orador espontáneo se levantó para declarar que los obreros parisinos querían ayudar a la España republicana y que era necesario que el Gobierno español pudiera comprar en Francia todo el material que necesitara.

El secretario general de la C. G. T. Jouhaux, fué recibido con silbidos y gritos de «menos palabras y más obras». Trató de calmar los ánimos y dejarse entender, pero no lo logró y como arreciara el tumulto, tuvo que abandonar la tribuna, sin contestar al orador improvisado. Habló a continuación otro obrero el cual declaró que la C. G. T. no pedía una intervención del Ejército francés en auxilio de la España republicana, pero sí que se entregaran al gobierno de Barcelona los aviones, cañones y ametralladoras que necesitara.

Disturbios en París

PARIS.—Se han producido graves disturbios en los alrededores de París, entre comunistas y patriotas, cuando salía la caravana de automóviles con destino a la España roja. Muchos patriotas lanzaron a su paso gritos como éste: «Bastante miseria hay en Francia, para que enviemos alimentos a esos granujas de la España roja». Hubo con este motivo colisiones, resultando algunos heridos.

La sentimentalidad de la Duquesa de Atholl

Cuando nos informamos de las actividades de la Duquesa de Atholl, recordamos sin quererlo la figura de la protagonista de una comedia de Bernard Shaw: Se titula la obra «La conversión del capitán Brassbound». No hemos de describir dicha figura, de sobras conocida, uno de los personajes mejor trazados por el autor de «Cándida». Sólo recordaremos la frase con que otro personaje, su hermano, un juez británico, comenta y resume su actuación a lo largo de la obra: «Si en Inglaterra hubiera unas cuantas mujeres como mi hermana, el imperio británico tendría ya sus días contados».

No es que atribuyamos a la Duquesa una tan extraordinaria capacidad destructora de imperios. Pero no cabe duda de que si las mujeres británicas reaccionasen y actuasen como reacciona y actúa la Duquesa de Atholl y consiguiesen influir de manera decisiva en Whitehall y en Westminster, mucho se habría ya logrado para circundar a Gibraltar de vecinos soviéticos y para preparar nuevos asaltos del bolchevismo a países de vecindad próxima al Reino Unido. La Duquesa ha fundado un Comité de ayuda a los rojos. Un comité, muy distinguido. No la acompañan en él comunistas desaliñados. Los demás miembros del Comité que Catalina Atholl (se firma así, democráticamente, en los documentos que circula) preside, con un conde, una vizcondesa, un capitán... Un Comité que estaría reclamando un capítulo nuevo en las páginas del «Point counter point» de Aldous Huxley, si éste no se hubiese inclinado también al lado del snobismo filo-rojo.

La Duquesa Catalina, como presidenta, ha circulado hace unos días una carta, en la que, coincidiendo

Primavera

Nace inspiradora con vivos resplandores

la alegre primavera, brota nueva vida, y la pradera... cubrese de flores. Lindos pajarillos, construyen sus nidos trinos melodiosos alegran campos y bosques frondosos de verde vestidos. bellas, modestas y divinales flores, perfuman el ambiente, suaves arroyuelos en plácida corriente aspiran sus olores. ¡Cuán fragante amor el pecho guardal. ¡Risueña primavera! viendo entre nardos y rosas mi bandeja de flores rojigualdas. Todo es primavera y resurrección alegría, encanto, y en el mundo impera el nombre de (Franco)

todo es tradición. Nace la alegría, también la grandeza... del triunfo de España, armas victoriosas combaten con maña y pueril destreza, truenan los cañones, vibran las campanas, ondean victoriosas alegres banderas puras y entre rosas enhiestas y ufanas y con la luz deslumbrante reverberan en rayos encendidas cinco flechas rojas, cual ramas floridas de hermosa primavera.

Carlos Bermejo.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

con nuestras actividades, traza un cuadro de la zona roja. Cedamos un lugar en nuestras páginas a tan respetable dama:

«Las vidas de más de un millón de mujeres y niños, arrancados de sus hogares (por quién? cabría preguntarle) cuando el avance del Ejército del General Franco, pululan ahora por las ciudades y pueblos de Cataluña en condiciones de hambre y pestilencia tal que constituyen uno de los grandes desastres de nuestro tiempo. Han caído sobre la España de Levante, en masa, y el pueblo de dicha zona, que ya está sufriendo grandes privaciones, puede prestarle muy escasa asistencia. Los niños pequeños mueren porque no hay leche para ellos. Las madres ven a sus hijos caer enfermos, faltos de alimentos; permanecen cinco horas haciendo cola para conseguir un pan. Hay una terrible carencia de material sanitario. El jabón es prácticamente imposible adquisición: no hay manera de lavar la ropa blanca. Difícilmente algún refugiado consigue cambiar su ropa. Muchos se hallan reclusos en edificios sin protección contra la lluvia y el viento. Un hospital, que alberga a 180 enfermos, solo tiene leche para ocho días. En una colonia de niños, a los menores de 13 años se les da sólo un pan al día; los de más consiguen un pedazo cuatro días por semana. Es un problema desesperado. Quiere usted ayudarles?»

Con frecuencia nos vemos en el triste trance de tener que relatar cuadros como el descrito, elocuentemente por cierto, por la Duquesa de Atholl. Los basamos siempre en testimonios fidedignos, la mayoría de las veces en los propios textos de los rojos. La carta ducal transcrita corrobora nuestras afirmaciones reiteradas. Las de que el hambre, la miseria, la desolación de la retaguardia roja son cosas impresionantes. La Duquesa cree que la reacción lógica ante tanto dolor, es la de reunirse con sus compañeros de pergaminos para ir firmando cartas como la transcrita, entre taza y taza de té. Está segura la Duquesa de que esa es la reacción más eficaz y humana, el camino más seguro para acabar con tanto dolor?

A nosotros nos causa una impresión de piedad tan profunda como pueda causárselo a la Duquesa de Atholl el espectáculo que ella relata con tintas daptescas. Pero nuestra reacción es diversa, es contraria, es, creemos, más humana. Para acabar con el drama, lo mejor es acabar la guerra cuanto antes. Y para acabar pronto, puesto que la guerra está decidida ya y sólo falta completar la conquista, lo eficaz, lo humanitario, lo piadoso, es no alentar una resistencia inútil y cruel, sino presionar para que la verdad de los hechos sea reconocida con todas sus consecuencias y apresurar así la paz a través de la victoria de quienes la han logrado ya.

No protege a los niños y a las pobres madres la Duquesa de Atholl. Protege a sus verdugos. Les alienta y contribuye a que se les otorguen créditos que no merecen. Sus frases, son citadas con la indicación al pie de «Duquesa de Atholl, Diputado conservador». Sus frases no sólo acerca del dolor de la retaguardia, sino sobre el hecho bélico. La Duquesa de Atholl va emparejada a la Pasionaria. No creemos que sea este su propósito. Si realmente es humanitario, si quiere acabar con la hoguera de la guerra, lo primero que tendría que hacer es no atizar el fuego desde su escaño de los Comunes, ni desde su confortable residencia londinense, en tre taza y taza de té.

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateo lo poco que la Patria te pide.

Si no entregas tu chata rra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

“FIDES”

Compañía Española de Seguros

Contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil

Opera en los ramos de Accidentes del trabajo en la Industria, Comercio y Agricultura, Responsabilidad Civil de automóviles y Empresas Industriales, Seguro de automóviles combinado a todo riesgo e Individuales contra toda clase de accidentes, dentro y fuera de la profesión

Agencia en AVILA: D. Isaac Céspedes Moreno. San Nicolás, 5

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Giro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los obligacionistas

A partir del próximo día 1.º de abril se pagará el cupón número 36 de las obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el citado día primero.

El pago del mencionado cupón, que solo afecta a los títulos que radique en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado:

- Banco Hispano Americano de Bilbao
- Español de Crédito
- Urquijo
- Herrero
- Guipuzcaano
- Mercantil
- Pastor

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional en el «Boletín Oficial del Estado» de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5'25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid 21 de marzo de 1938. El Año Triunfal. El Consejo de Administración.

Instrucciones par la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECERÁ AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. V asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

AVILA. Tip. y Enc. de Senén Martín

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS

Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55
» B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00
» 325, Mixto para Salamanca, a las	17,40
» 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20
» de viajeros a Las Navas, a las	11,15

LLEGADAS

Tren 26, Correo de Irún, a la	2,05
» 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, alas	11,00
» 326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
» B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00
» de viajeros de Las Navas, a las	17,40

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEORIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, II.—Salamanca

ABULENSE

El soldado que está en el Hospital cuidando la salud que perdió en las trincheras o en la lucha y el que te defiende con tanto heroísmo en los frentes, necesita un rato de deleite espiritual, que le proporcione la lectura ¿serás tú, español, tan ingrato que no entregues el libro ameno, que ya has leído, a la Biblioteca de Frentes y Hospitales establecida en el Archivo Histórico Provincial, junto al templo de la Santa? V si no tienes libros ¿no tendrás unas monedas para este fin?

Se pueden entregar de 10 a 1 de la mañana.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

SEMILLA

de remolacha forrajera blanca semiazucarera de cuello verde y roja gigante Mammoth, de la acreditada marca «Busczynski» de Varsovia (Polonia) de selección científica, las más nutritivas y de mayor rendimiento, dispone de grandes existencias el distribuidor general para toda España, Fidel Benavides, Miguel Iscar, número 2, Valladolid. Teléfono 2690.

«Fricción Cereo»

cura reumatismo, lumbago, ciática, contusiones, torceduras y dolores

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 10 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

¿CALLOS?

cuando solo tres días el paciente

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos

y durezas, ojos de galla, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineducadas. En todas partes, 1'60 pts.

por correo, 2 pts.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastín a las	8
		» a Segovia a las	10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastín a las	18
		» a Avila a las	19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	16	Llegada a Arevalo a las	17'30
de Arevalo a las	7'30	» a Avila a las	9'30

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
de Arevalillo a las	11'30	» a Avila a las	14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas	11'30
de Arenas a las	12'30	» a Avila a las	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE NAVALUENOA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las	7	Llegada a Navaluenoa a las	10
de Navaluenoa	12'30	» a Avila a las	15

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las	15	Llegada a V. del Obispo	18
de V. del Obispo	7	» a Avila a las	10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Peñaranda a las 9
	» Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Peñaranda a las 8'15
	» Avila a las 9'30
2.ª salida de Avila a las 18	Llegada Peñaranda a las 20
	» Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30	Llegada Peñaranda a las 16'30
	» Avila a las 18

LINEA DE LEGANES Y OETAPE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
	Llegada a Leganés a las	15'30
Salida de Oetape a las 13'00	» a Getafe a las	15'40
	Llegada a Leganés a las	13'40
Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las		16'40
	Llegada a Avila a las	19

CORREO MILITAR A LEGANES Y OETAPE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
	Llegada a Leganés a las	17'55
Salida de Oetape a las 9'30	» a Getafe a las	18'05
	Llegada a Leganés a las	9'40
Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las		13'15
	Llegada a Avila a las	16'50

LINEA DE PIEDRAHITA V BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las	9
de Piedrahita a las	9'30	» a Barco a las	10'15
de Barco a las	13	» a Piedrahita a las	13'45
de Piedrahita a las	14	» a Avila a las	16

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»



Es fácil criar vigorosos a los niños cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en cualquier época • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (limbre incluido), en Farmacias.

Conferencias a la Sección Femenina de F. E. T. de las J. O. N.-S

Con el Salón del Instituto lleno de juventud, caldeado por el entusiasmo más vivo y más inteligente, finalizó el P. Figar sus conferencias a F. E. T. y de las J. O. N.-S.—Sección femenina—sobre el tema: Las juventudes femeninas creadoras de la moralidad. Sienta el orador un hecho: Cómo todos nosotros, en nuestras caídas, vamos en busca de un sujeto distinto de nosotros sobre el que cargar la responsabilidad, para sacar dos consecuencias: la primera, la primitiva perfección de la naturaleza; la segunda, la posibilidad de volver a alcanzarla. Los hombres han buscado en su presunción medios humanos para llegar a dicha perfección. Todos los ensayos de moralidad inventados hasta el presente, desde el estoicismo de los griegos al naturismo de los pensadores del siglo XIX, no ha sido otra cosa que un esfuerzo estéril a dicha perfección. Todas las morales inventadas han fracasado en el mundo.

Viene Jesucristo y abre un camino de luz a los anhelos del hombre. Él mismo va a servir de modelo, y él va a descubrir las fuentes de la moralidad en la acción interior de la razón sobre las costumbres ayudada en su trabajo por la gracia. Gracia que es un elemento sobrenatural perfecto en sí misma, y que cayendo sobre el hombre todo entero, a la vez que lo purifica de sus maldades, le endereza según una justicia que no conoce quebras ni aceptación de personas. Moralidad que es ordenamiento interior de facultades y acciones íntimas y moralidad que es ordenamiento exterior de palabras y obras. La regla que ha de medir las acciones serán los divinos mandamientos, que a su vez, están grabados en la conciencia humana.

El orador hace un análisis completo de las formas cómo se presenta la conciencia y de los medios de llegar a poseer una conciencia recta que sea el vigia constante de todas las accio-

nes. Conciencia que responde a los imperativos de la gracia; visión de todo el hombre bajo la luz sobrenatural y en movimiento hacia su fin supremo.

El P. Figar entra después en el terreno femenino, o sea en las condiciones personales de la mujer, en lo que la deforman: La inmodestia, la inconstancia y el culto de sí misma. Sobre estos puntos hace atinadas observaciones y describe admirablemente estos estados. Estados que responden a una mala educación, a un destino irracional y a la idolatría a que la sujeta el hombre en los primeros años de su juventud. Contra estos estados que el orador califica de morbosos, quiere para la juventud, elevada por Dios a la espiritualidad, «la voluntad de querer, la voluntad de hacer y el sacrificio».

Después, y como consecuencia del gobierno divino interior de sus almas las externas manifestaciones en creación de moralidad pública y social; moralidad en el vestir, moralidad en el hablar, moralidad en el gesto, en la mirada, en sus relaciones con los hombres. Nada queda sin su observación de responsabilidad. Como remate y broche de oro a la conferencia refiere el orador con minucioso detalle el martirio de Santa Inés.

Terminada la conferencia el jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S. don Luis Manso dice dos palabras de congratulación a las juventudes, felicita a la Jefa local camarada María del Pilar Enríquez de Salamanca por el éxito de las conferencias debido a su actividad e inteligencia, y en frase galana, como todas las suyas, convida a las juventudes a continuar su labor de educación religiosa y moral, a fin de que se hagan dignas de la alta misión que han de desempeñar en la nueva España, y sean las forjadoras, en yunques de fe, de los caballeros del porvenir.

De la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda.

(Viene de la página 1.ª)

les han anunciado y que el corazón les dice que ya no se retrasarán. La ciudad, que está tan sucia y mal olientes como todas aquellas que estuvieron en poder de la horda. Por la calle principal se llega en seguida a una plaza con su paseo central, donde las mujeres, casi todas enlutadas, esperan ansiosamente a los soldados. A falta de banderas todas tienen pañuelos blancos y algunas han confeccionado banderas improvisadas con trapos de los colores nacionales; así, una de ellas sale a nuestro paso con bandera de tal suerte arreglada que es ejemplo de fe en nuestra llegada.

Ya no es posible continuar solos el paseo, porque las buenas gentes nos asaltan y nos abrazan. Todas son preguntas y todo son afanes de que los soldados sigan adelante, continúen sin detenerse en pos de la horda, porque la horda se llevó todos los presos y cometió los crímenes más brutales en las últimas horas. Y una niña pregunta si rescataremos a su padre, y una mujer demanda venganza por el asesinato de su marido, y un pobre viejo, de rostro amarillento, consulta si podrá confiar en volver a ver a su hijo que los malvados se llevaron en el batallón disciplinario y allí le tienen sujeto a vejaciones y trabajos más que forzados, crueles.

Los rojos, han volado tres de los

cuatro puentes que hay a la salida de Barbastro. El cuarto les ha fallado, aunque la carga de dinamita estaba en su lugar. Pero de allí la retiraron pronto los soldados y el puente se abrirá también pronto a la circulación, como los otros tres, por los rojos que hasta en esto de las voladuras, con la precipitación de la fuga, se muestran cada día más torpes, y hoy se han portado tan mal que han dejado suficiente y aun sobrada base de sustentación para que nuestros pontoneros, que vienen con las columnas, hagan los milagros incomprensibles que supone abrir mañana a la circulación los puentes volados.

AMA DE CRIA, casada, ofrécese criar casa de los padres. Dirigirse, Médico de Pedro Bernardo.

Los diarios de la zona roja se venderán a 25 céntimos

PARIS.—A partir del 1.º de abril próximo los periódicos diarios de la zona roja española se venderán al precio de 25 céntimos. A este propósito se ha publicado una nota en Barcelona haciendo notar la necesidad de esta elevación por la carencia de medios con que se tropieza para la edición de los periódicos.

Hermanidad Médico-farmacéutica de San Cosme y San Damián de Burgos

Inauguración de la Academia Deontológica

BURGOS.—Con asistencia de representaciones de Hermandades de Castilla y León y del Consejo Directivo Central, se celebrarán en esta Capital el domingo 3 de Abril de 1938 los siguientes actos:

Nueve y media de la mañana, Misa de Comunión.

Once de la mañana, Inauguración de la Academia Deontológica de Burgos en la Cámara de Comercio, presidiendo el acto el Ilmo. Rvdo. Señor Arzobispo, don Manuel de Castro.

Harán uso de la palabra, muy brevemente, los hermanos siguientes:

1.º Dr. Oulíerrez, Hermano Mayor de la Hermandad de Burgos.

2.º Dr. Valero, de la Hermandad de Burgos.

3.º Dr. Ramón, Vice-presidente de la Hermandad de Valladolid.

4.º Dr. Núñez, Primer Consiliario seglar de la Hermandad de Madrid.

5.º Dr. Vallejo Nájera, Presidente de Honor de la Academia Deontológica de Madrid.

6.º Dr. Bermejillo, Primer Presidente de la Federación Española de Hermandades.

Terminado el acto los hermanos se reunirán en sencillo y fraternal almuerzo.

Burgos, 17 de Marzo de 1938.—La Comisión.

El comandante Troncoso vuelve de Francia

BURGOS.—Ayer tarde visitó al vicepresidente del Gobierno, general Gómez Jordana, el comandante Troncoso, que acaba de regresar de Francia. (EFE).

Clínica Quirúrgica del Carmen

DIRECTOR: Teodoro Jiménez Velázquez
Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.
Consulta de 11 a 1
Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación)
Teléfono 298

En plena megalomanía

Indalecio Prieto, el Ministro de Defensa ambulante, ha formulado unas nuevas declaraciones que han aparecido en «Solidaridad Obrera». Prieto ha perdido incluso la vivacidad. Tópicos y más tópicos, y entre esta gelatina de tópicos lo siguiente:

«La República española lleva sobre sí una carga que no debía ser exclusivamente suya, porque al defender su independencia y su libertad defiende también la expansión comercial y militar de Inglaterra, sin la cual no podría subsistir el Imperio británico, y defiende, asimismo la seguridad de Francia, indispensable a esta nación, para no hundirse».

Lo de ayudar a la seguridad de Francia—y ya sabemos lo que ellos entienden por seguridad de Francia—no es nuevo. Pero lo de que los rojos constituyen el soporte de la expansión comercial británica, esto es nuevo, novísimo.

Ante estas palabras de Prieto, solo caben dos explicaciones: humorismo o megalomanía. Y el humorismo, a estas alturas...

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid
Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía.
Consulta de doce a una.
Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

F. E. T. y de las J. O. N.-S

Sección Femenina

Todas las camaradas pertenecientes al Distrito de San Juan, que comprenden las calles de Reyes Católicos, Caballeros, Pedro de Lagasca, plazas del Teniente Arévalo, Santo Tomé, Pedro Dávila y Cepedas, calles de Martín Carramolino, Sancho Dávila, Blasco Jimeno, Jimena Blázquez, Vallespín, Constitución, Ibarreta, Vara del Rey, Rodríguez Larreta, plaza de Zurraquín, calles de los Caños, Bracamonte, Brieve, Bernardino Melgar, Conde don Ramón, Ramón y Cajal, Cobaleda y travesías, Magana, La Santa, Telares, Santo Domingo y travesías, San Esteban, calle del Puente, Cárabco de Santo Domingo, Cucadero y travesías, Afueras del Puente y plazuelas intermedias, deberán pasarse por esta Jefatura provincial de la Sección Femenina, Avenida de Portugal, número 33, del 1 al 5 inclusive, para renovar sus fichas.

Avila 30 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—La Inspectora nacional, jefe provincial (provisional), Ana María Hurtado de Mendoza.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SE NECESITA un criado que tienda de labranza para el Preventorio «Gredos La Serrota» (Fonda de Santa Teresa). Razon en el mismo.

Información municipal

Con el fin de celebrar sesión ordinaria para hoy está citada la Comisión gestora del Ayuntamiento.

La hora de cierre de los establecimientos de bebidas

Por el ilustrísimo señor delegado provincial de Seguridad Interior y Orden Público se ha dispuesto que con motivo del cambio de hora de cierre de los establecimientos de bebidas en esta provincia sean las siguientes:

Tabernas y similares, a las 22.
Casinos, cafés, bares y similares, a la una de la madrugada.

Las sesiones de espectáculos públicos de la tarde habrán de terminar, como máximo, a las 21 horas.

VENTA

de un huerto en las afueras de la población, con árboles frutales y excelente agua potable, propio para granja avícola.—Vallespín, núm. 23.

Los haberes de los sanitarios

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda, como presidente de la Mancomunidad Sanitaria Provincial, ha enviado una circular a todos los Ayuntamientos de la provincia, dictando las normas a que han de ajustarse dichas Corporaciones en lo referente al pago de los haberes de los sanitarios de todas clases por ellas nombrados.

SE ARRIENDAN almocenes, moli no harinero, huertas. Razón, Venta de Pinilla.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 31 de marzo de ocho de la mañana a dos de la tarde, sexto grupo.

De dos a ocho, séptimo grupo.

Registro Civil

Nacimiento; Isabel Domínguez Resina.

No hubo defunciones ni matrimonios.

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curada una vecina de esta ciudad que sufría lesiones que se ocasionó al caerse.

Embargo de bienes

Por el juez de Instrucción de Arenas de San Pedro se ha decretado el embargo de bienes a los vecinos de Poyales del Hoyo Andrés Iñigo García, Francisco Dosio Sánchez, Ciríaco Alvarez y Vicente Marquez.

Ecos de Sociedad

Traslado

Como consecuencia de reciente disposición, ha sido trasladado a los Servicios Centrales del Ministerio de Hacienda en Burgos el funcionario de dicho departamento, y presidente de la Junta Reguladora de Importación y Exportación de esta provincia, don José María Pané.

Correspondemos a la cordial despedida que nos dirige, y al lamentar la ausencia de tan digno funcionario le deseamos muchas prosperidades en su nuevo destino.

Mejorado

Se encuentra mejor de la dolencia que viene padeciendo el ingeniero del puerto de Cádiz, don Vicente Millán.

Testimonio de gratitud

La acreditada modista señorita Adela Martín García, nos ruega hagamos constar su agradecimiento a todas aquellas personas que la han acompañado y testimoniado su pesame con motivo del fallecimiento de su madre, doña Vicenta García Peinador (q. e. p. d.)

BOCA Y DIENTES

ORIVE

Médico Odontólogo

Zendrera, 4

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9

Lo que piden nuestros soldados

Madrina de guerra los oficiales don Jorge Rodríguez, don Manuel Guerra, don Fernando Guerra Rodríguez, Hospital militar, Veruela (Zaragoza).

Subpagaduría militar de la Plaza

Días de pago de la Subpagaduría de la Plaza: 28, 29, 30 y 31, de once a trece en el Banco de España.

El jefe de la Subpagaduría, José Rovira.

Accidente automovilista

Ayer tarde en la carretera de Avila a Arévalo, y sitio conocido por «Puente de las mingorrianas», ocurrió un accidente automovilista. El conductor de una camioneta, por evitar un atropello, perdió el mando del vehículo y este volcó. A consecuencia del accidente resultó un herido por fortuna leve. En un coche particular fué trasladado a Avila donde se le prestó asistencia facultativa.

Hurto de accesorios de automóvil

En el pueblo de El Barraco, y de un automóvil depositado en aquella alcaldía, por falta de pago de la patente, fueron hurtados algunos accesorios.

La Guardia civil practicó averiguaciones que dieron por resultado la detención de los presuntos autores del hecho, los cuales pasaron a disposición del juez.

SANCHEZ PRIETO

(Médico)

PL. VENEREAS - SIFILIS

Reyería

En Madrigal, y por cuestión de intereses, sostuvieron una reyerta dos vecinos de aquella localidad. La pronta intervención de algunos vecinos evitó que la cosa pasara a mayores. A uno de los contendientes se le ocupó una navaja de gran tamaño. Las autoridades entienden en el asunto.

Denunciados

Por infringir la ley de pesca, y el reglamento de circulación por carretera han sido denunciados un vecino de Burghondo y otro de Piedrahíta.

Envía tu donativo en metálico o en especie para las ciudades que se van liberando del marxismo.

Los médicos italianos solicitan la denuncia obligatoria de la pulmonía

MILAN.—En la octava asamblea general de medicina se ha discutido el tema «La terapéutica de la pulmonía lobular». Al final de la discusión se ha votado por unanimidad una orden del día que será sometida a la aprobación de las autoridades competentes, en la cual se solicita la denuncia obligatoria de la pulmonía, de la misma manera que para las otras enfermedades infecciosas y se sugieren normas para una organización ya a domicilio, ya en los hospitales de la sueroterapia pneumocócica.—(USI).

Rusia se prepara febrilmente para la guerra

RIGA.—Informes de Moscú dicen que en toda la U. R. S. S. prosigue febrilmente la construcción de carreteras estratégicas. Entre otras se ha terminado recientemente la construcción de la carretera para camiones Moscú-Minsk, mientras los trabajos para la construcción de otra ruta semejante Moscú-Kiev se está terminando. Se han iniciado después los trabajos de reparación del trayecto Bagisciala-Ananuri, a lo largo de la carretera militar de la Georgia. También las carreteras militares a lo largo de las costas del Mar Negro serán cuanto antes ensanchadas. Se han iniciado, finalmente los trabajos de restauración de las carreteras militares que conducen a Leningrado y ante todo la de Leningrado-Arcángel. Enormes sumas de dinero han sido destinadas por el Gobierno para la reparación de los puentes.—(USI).

Más de dos millones y medio de rusos detenidos en menos de un año

MOSCU.—El jefe de la G. P. U. ha declarado en un discurso oficial que durante los 11 primeros meses de 1937, 2.600.000 saboteadores han sido identificados y encarcelados o aislados en campos de concentración. Ha añadido que 813 grupos y organizaciones trotskistas o separatistas o contrarrevolucionarias han sido disueltas.

El ex Comisario de Justicia, Krijerko, que a consecuencia del veredicto del soviet supremo había sido sustituido por incapacidad profesional, ha sido detenido. De ello da noticia el correspondal en Moscú de la «Pat», el cual informa que la G. P. U. ha detenido también una veintena de altos funcionarios del Comisariado de Justicia.

Según noticias de Sebastopol el Comisario político de la división de los submarinos Grumbeer y el comisario de la Escuela Naval han sido asesinados. Se trata de un delito político.—(USI).

Irujo, el imaginativo

La Agencia «Espagne» ha circulado unas declaraciones del ministro sin cartera Irujo. Ha dicho:

«Cuando se produjo la insurrección militar, los buenos republicanos consideraron justamente como enemigos a los centros monárquicos y a la Iglesia católica».

Esto lo dice un ministro que se titula católico.

«El Gobierno español, imponiéndose a la situación y a pesar de la actitud hostil del conjunto del clero español (sic) consiguió elaborar una orden que regulaba la vida religiosa».

Una orden que consistió en la caza del cura, en borrar las cruces de las esquelas mortuorias, en no autorizar ni siquiera la repertura de una iglesia para los católicos vascos.

«Con ello se ha obtenido la paz espiritual».

¿Paz espiritual? Querrá decir la paz de los sepulcros...

Saludo a Franco: ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España!

Lotería Sevillana. Ultimo sorteo

Gran sorteo extraordinario, que se celebrará en Sevilla el día 21 de abril, Pro-familias de Combatientes.

Premio mayor 1.000.000 de pesetas.

idem segundo 500.000 pesetas.

idem tercero 200.000 pesetas.

idem cuarto 100.000 pesetas.

En total mil premios con un valor de 3.200.000 pesetas.—Precio del billete, 250 pesetas, divididos en décimos a 25 pesetas.

Se hallan de venta en la Administración de Loterías, Santa Teresa, 9. Avila.